

## 基要課程門徒訓練探索

第七課:理想的門徒訓練

門徒訓練是信徒之間真誠、親近和愛的關係,幫助導師和 門徒雙方在主裡成長。查看本課中所介紹的這段關係,來 看它是怎麼發生的。

驕傲和自我中心會毀滅任何關係,讓我們來看謙卑和愛如何能成為堅固的門徒訓練關係的根基。

你可能知道有人需要被門徒訓練,或者你可能已經學了門徒訓練,但想知道如何在真實的生活中建立理想的門徒關係。本課通過一個案例分析幫助你看到理想的門訓關係。

門徒訓練關係是基督徒好朋友之間強大的紐帶。門徒訓練關係可能是親密的友誼,也經常是導師和學生的關係。

我們大部分人都渴望一個真正的好朋友的安慰,一個知道我們最尷尬的時刻但卻不會笑話我們的朋友、一個在我們最困惑或不安的時候耐心傾聽的朋友、一個在我們失望的時候鼓勵我們,但卻在我們走錯的時候真誠地指出來的朋友。耶穌是我們最好的朋友,但祂也把其他人放在一個信徒的生命裡,在信徒成長的過程中,他們成為神的愛和引導的管道。門徒訓練就是這樣一種關係,是基督徒好朋友之間強大的紐帶。門徒訓練不僅是友誼,還是導師和學生的關係。

十七歲的馬太和二十六歲的羅伯建立了這樣的關係。羅伯是 導師,保羅曾經建議羅伯幫助馬太,成為他的屬靈導師。那 時,馬太其實有些迷失,因為他剛剛接受基督成為他的救 主,在這個新教會的陌生面孔的人當中感到迷失。因此,保 羅強烈地感到需要有人像大哥哥般多多留意馬太。

羅伯和馬太相處得很好,他們成了好朋友。他們經常在咖啡店見面討論問題。羅伯所做的就是問問題讓馬太來說,馬太越多講到自己並回答羅伯提出的問題,馬太就越能認識到自己。羅伯有辦法使馬太明白真理卻沒有給他一句建議。

這是一種在理想的導師和門徒之間的親密、安慰和接納,這 不僅僅是親密和愛,也是真誠且簡單的。

馬太感到很自在,就把自己對色情成癮和戒除失敗告訴了羅伯。羅伯能夠明白並幫助馬太,因為他也曾經經歷過同樣的困難,他的導師保羅幫助了他。最後,不但羅伯幫助馬太不 再沉溺於色情,而且他們彼此禱告讓對方都不再陷入試探。

在馬太這邊,需要很多的謙卑來敞開自己的不良嗜好並尋求幫助,在羅伯方面,也需要很多的謙卑來和一個年輕人分享自己的軟弱。謙卑是門徒訓練必不可少的部分。聖經在<u>彼得前書5:5-6</u>提醒我們:"就是你們眾人也都要以謙卑束腰,彼此順服,'因為神阻擋驕傲的人,賜恩給謙卑的人。'"只有當導師和門徒雙方都願意放下自己的驕傲,不顧自己的羞恥,他們彼此才能互相幫助在主裡成長。是的,一個理想的門徒訓練是導師和門徒雙方能夠彼此幫助成長。導師常常通過自己的生命而不是所說的對門徒產生更大的影響。門徒也通過自己的力量和經歷來幫助導師的成長。

羅伯通過僅僅做自己,教導了馬太很多。馬太成為了一個好的傾聽者,因為觀察到羅伯是如何與他互動的。有時候,馬太也能幫助羅伯。羅伯在邏輯思維和護教學上有掙扎,他工作上的朋友經常質疑他的信仰。而馬太對護教學很有興趣,並且精通哲學。因此,馬太在邏輯上説明羅伯明白他的信仰。

對羅伯和馬太雙方,門徒訓練的關係成為鼓勵的來源。就 是到今天,他們知道如果有即時禱告或一個快速的建議的 需要,一個電話或短信就可以找到對方。

在一個人們越來越感到孤單的世界,導師與門徒之間真誠 相愛的門徒關係是一個奇妙的解決方案。門徒訓練為神的 國把人聚在一起,依靠神並彼此依靠。 門徒訓練是導師與門徒 之間真誠相愛的關係, 為神的國聚在一起,依 靠神並彼此依靠。

## 回顧所學

- 門徒訓練是一個真誠相愛的關係,信徒在其中自在地來分享自己的經歷,甚至是最令人尷尬困難或疑惑。
- 行動勝於雄辯,門徒常常從觀察自己的導師的生活學 到很多,而不是聽導師所講的。
- 好的導師應該能夠把聖經的教導帶入現實的生活,並確保經文是相關聯的。
- 門徒訓練不是單方面受益,就是門徒也會幫助導師成長。
- 所有好的關係都是在謙卑的窯中鍛造的,謙卑幫助導師和門徒雙方從這關係中受益。

## 你的觀點

- 耶穌說基督徒領袖或導師應該有什麼樣的態度?耶穌如何在與祂的門徒之間的關係中顯出這樣的態度?
- 你能不能想到在你生命中有某些傷害或是掙扎,這些 經歷如何能夠在你指導年輕的信徒時幫助你?
- 你認為作為導師在哪些方面挑戰你並幫助你成長?

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許 使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播 所有,只要是為了傳福音並且不對所使用 的材料收費,可以自由使用。查看更多許 可證詳細資訊,請訪問

www.discipleshipessentials.org/licensing 。